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Udvalget for Forskning, Innovation og Videregående Uddannelser
Folketinget
Christiansborg
1240 København K

Medlem af Folketinget Mads Rørvig (V) har den 6. november 2013 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 352 til ministeren for forskning, innovation og videregående ud-
dannelser, som hermed besvares.

Spørgsmål S 352:

Mener ministeren i lighed med Socialdemokraternes kommunalordfører, Simon 
Kollerup, at modregning i SU´en for vederlag fra kommunalbestyrelsesarbejde, 
udgør en barriere for studerendes deltagelse i kommunalpolitik, Jf. Danske Kom-
muner, nr. 29, 2013?  (Spm. nr. S 352).

Svar:

Egenindkomsten opgøres ifølge SU-loven som enhver positiv indkomst, der henfø-
res til eller indgår i den personlige indkomst, kapitalindkomst og aktieindkomst, 
der beskattes efter personskatteloven § 8 a, stk. 2. Vederlag for medlemskab af en 
kommunalbestyrelse indgår i den personlige indkomst og vil derfor også tælle med 
i den studerendes egenindkomst. 

Studerende, der benytter sig af tilbuddet om at modtage SU, har mulighed for at 
tilpasse indkomsten til fribeløbet ved at fravælge en eller flere måneders SU og 
derved opnå et højere fribeløb.

Det er ikke min opfattelse, at SU-reglerne udgør en barriere i forhold til at lade sig 
vælge til hvervet som kommunalbestyrelsesmedlem.

Jeg mener derfor ikke, at reglerne på dette område bør ændres. Det er et grundlæg-
gende princip, at indkomst for politisk arbejde ikke behandles anderledes end an-
den indkomst for ordinært arbejde. Dette er et fornuftigt princip. 

Med SU-reformen er der i øvrigt gennemført forbedringer af de studerendes mulig-
hed for at have erhvervsarbejde uden at blive mødt med indkomstkontrolkrav. På 
de videregående uddannelser sættes den laveste fribeløbssats således op med 1.500 
kr. (2013-niveau) pr. 1. januar 2014. Fra den 1. januar 2015 forhøjes det laveste 
fribeløb med yderligere 1.000 kr. (2013-niveau).
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